

# 东岳国际幼儿园 师德演讲比赛 讲述游戏故事

淄博9月3日讯 随着自主游戏的深入开展,以一年一度教师节为契机,山东桓台实幼集团东岳国际幼儿园于9月1日开展了以“我和孩子们的游戏故事”为主题的教师师德演讲比赛活动。

活动中,教师们以孩子们的游戏活动为抓手,展现了自

己在游戏现场与孩子们、游戏材料、游戏环境之间的故事。有的老师以建构区、阅读区等室内区域为主题,讲述了自己从注重幼儿技能的掌握到关注幼儿自身发展的儿童观的改变,从盲目打造区域形式上的多样到有针对性地组织适宜、有趣活动游戏观的树立;还有

的老师以轮胎、木梯等户外游戏材料为媒介,叙述了自己从孩子游戏的旁观者发展成为发挥良好作用的引导者的成长历程,以及自身逐渐形成的“以幼儿为中心”的生活化、个性化的课程观理念。

此次演讲比赛中,老师们充分展现了自己专业能力的成

长,更深刻认识到游戏对于儿童的重要意义,相信老师们通过互相学习、共同探索,会设计出更多符合幼儿成长规律,更加具有趣味性的自主游戏活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 苗茜

## 桓台县田庄小学 疫情防控演练 保障师生健康

淄博9月3日讯 为保障师生健康,秋季开学前夕,桓台县田庄小学组织了校园疫情防控应急演练。学校疫情防控工作领导小组全体成员和全体教师参加了此次演练活动。

教师扮演学生对入校、晨检、午检、课堂、课间、食堂就餐等校园各环节进行了演练。一旦发现学生体温异常等特殊状况,马上安置到隔离室复查,防疫员认真细致再测体温、询问情况等,并向学校汇报情况,学校马上启动应急处置流程。

通过本次演练,提高了师生的防范意识,确保正常教育教学顺利进行。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 苗茜 杜聪

## 桓台世纪中学南校区 组织老师 进行师德培训

淄博9月3日讯 秋季开学前夕,桓台世纪中学南校区(索镇一中)组织了班主任、教研组长共计30人去博山陶琉艺术培训中心;主讲人为山东齐鲁师范学院学院的滕秀芹教授。

在五个多小时的授课中,滕教授理论与案例相结合,深入浅出地讲解如何做有责任感、使命感的教师,强调要发自内心地热爱教育事业,对待学生要有爱心和耐心,教育学生要以正面教育为主,要循循善诱。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李光辉 巩仲梅 王希山



一位老师在课堂上给学生讲解安全知识。

9月2日是秋季开学第一天。上午,桓台县实验小学各班召开“安全第一课”主题教育,从防溺水、交通安全、校园安全、消防安全等方面,对学生进行全方位的安全教育。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王树洋

## 安全第一课

### 高青县中心路小学

## “金点子”交流促教育教学质量提升

淄博9月3日讯 “蜗牛慢慢爬,孩子慢慢来。是呀,只要我们拥有蜗牛一样永不停歇向前爬行的精神,付出我们爱心、耐心、细心,又怎会养不成好习惯呢?”8月30日,班主任代表王霞老师语重心长地和老师们交流道。当天,高青县中心路小学第四届“教育教学金点子”经验交流活动在学校五楼多功能报告厅拉开帷幕。

为加强教师专业化成长体系化管理机制建设,高青县中心路小学不断创新管理办法,进一步建立健全评价机制,通过“走出去,请进来”等多种形式充分发挥好优秀教师传帮带作用,结合青蓝工程和结对帮扶方式迅速让年轻教师尽快掌握课堂教学方法技巧,掌握教育规律,全力促进教育教学质量的提升。

本次活动分为课堂教学和班级管理两部分内容依次进行。活动以交流形式展开,先后有17位学科教师和班主任代表结合各自的教学实践,从不同方面把自己的课前准备、课堂落实、引领阅读、习作指导、待优生转化、班级文化建设、习惯养成等“金点子”做法和管理小妙招毫无保留地和大家进行了分享,让参会人

员从展示、交流、学习中获益匪浅。

活动的开展,将全面促进教师勤于探索、积极思考、善于总结的教学品质,进一步总结、内化、改进和完善教学方法,逐步达成“让教师教得轻松,让学生学得快乐”的教学愿景。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 卢伟

### ■ 简讯

#### 开学啦

9月2日,荆家镇中心中学学生有序入校,测温消毒,学生入班首先自觉进行卫生清扫,疫情防控各班并校如常态般无缝衔接,各项工作有条不紊。

荆家镇中心中学利用开学第一课的时间,邀请卫生院医务人员对学生进行防疫知识讲座,各级部根据学生特点和需要,开展了丰富多彩的开学第一课。初二级部刘鸿冉同学还收到了来自恒丰杯中考征文的奖励。 刘廷宏

#### 开学第一课

告别漫长而又多姿多彩的暑假生活,桓台县起凤小学新学期正式到来。学校以“少年强 中国强”为主题,以疫情防控、安全教育、爱国教育和心理健康为主要内容开展“开学第一课”,增强了学生的责任感和使命感,明确了新学期的奋斗目标。 田文静

### 桓台县田庄中学

## 班主任论坛分享班级管理经验

淄博9月3日讯 近日,桓台县田庄中学全体教师齐聚学校多功能室,静听由优秀班主任和教师代表带来的班级管理和阅读感悟的文化盛宴。

罗攀、魏婷婷、胡素梅、王晓冬、荣润南、张翠莲、吕英七位班主任分别从不同的角度深有感触地介绍了自己的工作方法,从他们分享的真实案例中,深刻感受到了班主任老师

的真情与智慧,同时也感受到了班主任工作的艰辛。班级工作虽然琐碎,但班主任的心是宽广的,班主任工作是一门艺术,需要大家不断地学习,不断地总结经验,交流智慧,才会使工作事半功倍。

李雪莹、于淑月、陈艳飞、石兵、张向梅等5位老师根据自己所选书籍,纷纷畅谈各自假期里的读书感受。有的抒发了自己在读书中感悟、成长、享受

的喜悦;有的叙述了在教育大师的引领下,自己教育观念的更新、精神的洗礼;有的表示要将所学知识运用到今后的教学中去;有的给大家带来了人物背后隐含的故事:有的通过一些教学书籍读后感的分享,使很多老师对于教学活动中的提问技巧、活动的实施路径以及延伸活动内容,有了更深入的理解。

“他山之石,可以攻玉”。

论坛的召开是教师们思想的碰撞,经验的分享,让所有人收获颇丰。教师们能从中找到处理相应问题的对策,反思自己工作的方式和方法,在实践中探索、提升自身内涵,总结行之有效的方法,不断成长,做一名“智慧、轻松、快乐”的教育工作者。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孙玉涛 关晓雪